

Орджоникидзевский

Газета
основана
20 августа
1931 года

РАБОЧИЙ

ПЯТНИЦА,
27 декабря
2019 года
№52 (8375)

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ 16+



С НОВЫМ, 2020 ГОДОМ! Мастер хрустальной сказки



Уважаемые жители Республики Хакасия!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новый год - особенный праздник, самый любимый и долгожданный, наполненный особым светом радости и тепла.

Позади остался 2019 год. Мы благодарны всем, кто был рядом с нами, разделяя самые важные моменты уходящего года - нашим родным, близким, друзьям и коллегам. Их искренняя поддержка даёт нам силы и уверенность в том, что двигаться нужно только вперёд, преодолевая все трудности.

Мы верим и надеемся, что Новый год будет более успешным, более надёжным, более спокойным, чем уходящий, и намеченные цели обретут реальное воплощение!

Искренне желаю вам, вашим родным и близким праздничного, волшебного настроения, крепкого здоровья, тепла и уюта домашнего очага, только позитивных перемен! Счастья и удачи в Новом году!

Н.С.МАКСИМОВА,
депутат Государственной Думы

Уважаемые земляки!

От имени Правительства и Верховного Совета Республики Хакасия поздравляем вас и ваших близких с Новым, 2020 годом!

В уходящем году принято вспоминать и желать только хорошее. Молодые родители ведут детей в новые детские сады, школьники садятся за парты в новых школах, наши сельчане радуются небывалому урожаю зерновых. Хакасии удалось достичь успехов во многих сферах. Это, прежде всего, результат труда и целеустремлённости всех жителей республики.

Пусть всё достигнутое станет стимулом для новых свершений. Пусть 2020 год станет для вас, дорогие жители республики, ярким, щедрым на счастливые перемены, новые перспективы и профессиональные достижения!

Пусть каждый день приносит успехи и победы, а дом каждого жителя Хакасии не покидают мир и благополучие!

С праздником, с Новым годом вас, дорогие друзья!

В.О.КОНОВАЛОВ, глава Республики Хакасия -
В.Н.ШТЫГАШЕВ, председатель Верховного Совета Республики Хакасия

Уважаемые жители и гости Орджоникидзевского района!

Поздравляем вас с наступающим Новым, 2020 годом!

Новый год - праздник добрых надежд и радостных ожиданий, точка отсчёта новых дел и свершений, который всегда встречают с мечтой о счастье, благополучии и удаче. Он радует нас общением с близкими людьми, дарит нам особое настроение и уверенность в том, что всё задуманное обязательно сбудется!

Пусть в предстоящем году исполнятся самые светлые помыслы и желания, реализуются интересные проекты и намеченные планы, а в семьях будет достаток и покой.

Желаем всем оптимизма, успехов, крепкого сибирского здоровья, бодрости, благополучия вашим семьям и хорошего настроения в Новом году!

А.И.ТАЙЧЕНАЧЕВ, глава Орджоникидзевского района
Е.Г.ВОХМИНА, председатель Совета депутатов района

В.А.ВАГНЕР, депутат Верховного Совета РХ



Обычная глыба льда под рукой мастера превращается в настоящее произведение искусства

Вот-вот во все двери постучится Новый год. Воздух буквально пропитан праздничным настроением: повсюду мерцание гирлянд, украшенные окна домов, школ, магазинов... Привычная суета: поиск подарков для родных и близких, мысли о праздничном столе и новогодней ночи. Корпоративы, утренники, представления...

24 декабря, по давно сложившейся традиции, с играми, песнями, танцами и Дедом Морозом открыли ледовый городок около Копьёвского Дома культуры. Рядом с ёлочкой-красавицей буквально за пару недель выросли удивительные скульптуры из льда - настоящая хрустальная фантазия.

Сотворил это чудо копьёвский умелец Андрей ЛЕЙЗЕР. Изготовлением ледового городка в Копьёво Андрей занимается не впервые. Но каждый раз делает что-то новое.

Как ему удаётся создавать такие изысканные фигуры из обычного куска льда? Андрей говорит, что первым делом нужно определиться, что именно сделать. Для этого он начинает присматривать варианты в Интернете. Но, вдохновившись чужими работами, придумывает свой собственный образ ледового городка и его составляющие.

Блоки для будущих фигур привозят с кагаевского карьера. Там, по словам ледового мастера, самый хороший и податливый лёд. В этом году для будущей зимней сказки привезли 25 плит размером метр на два и толщиной 35 сантиметров. Каждая объёмом около 700 литров.

Из привычного и любимого взрослыми и детворой всегда оставляет трон: желающим посидеть на нём и сфотографироваться хоть отбавляй! Символом 2020 года будет крыса. Именно она, а вернее, он, мультяшный герой Рататуй стоит у того самого трона. Позаботился Андрей и о безопасности для посетителей городка: закруглил и сгладил подлокотники у кресла, чтобы снизить вероятность травм.

Маленькая прозрачная ледяная горка

- на радость малышам и их родителям - безопасная и удобная. Среди архитектурных изысков - тюлень, арфа и резное зеркало-рамка. А аллея к Дому культуры украшена маленькими ёлочками, тоже ледяными. Гостей городка приветливо встречают Дед Мороз и Снегурочка.

Интересно смотрится и фигура «2020» с милым сердечком на ней. Сложные изгибы цифр, ровные отверстия в них, маленькие снежинки... Кажется, что сделать это, не испортив пару-тройку ледяных блоков, просто невозможно. Но у Андрея выходит это «на раз»: отходов минимум, всё идёт в работу, а испорченных деталей нет вообще.

Инструментов для изготовления фигур у Андрея минимум. Бензопилой выпиливает контур, а всё остальное делает исключительно топором. Для маленьких украшений-снежинок использует резак. Скрепляет между собой детали с помощью паяльной лампы. Для того чтобы скульптура была гладкой, зеркальной и прозрачной, вновь используется паяльная лампа: именно огонь превращает лёд в подобие хрустала.

Ювелирная работа со льдом - не единственное увлечение Андрея. В свободное время он занимается перетяжкой мебели, с удовольствием орудуя на швейной машинке. Занимается резьбой по дереву, делает банные принадлежности, полки. Для спектакля «А зори здесь тихие», поставленного народным театром «Дети Чулыма», Андрей по заказу изготовил деревянные винтовки и немецкие ножи - от настоящего оружия было просто не отличить! Невероятно красивыми и удивительными может он сделать и

обычные фрукты, овощи и ягоды: карвинг (художественная резка) - ещё одно хобби Андрея.

Наш герой рисует с малых лет. В семье таких явных умельцев не было, поэтому свои способности он считает настоящим даром. В школьные годы был лучшим на уроках труда, даже назначали бригадиром. Плакаты и стенгазеты, вплоть до 11-го класса - за их изготовление всегда отвечал Андрей. В армии эти умения ему тожегодились.

Сам он родом из Новосёлово Красноярского края. После школы отправился в Красноярск, где выучился на столяра. Вернувшись домой, работал на «Кама-Зе», принимая участие в строительстве дорог. Потом на десять лет уехал вместе с семьёй в Германию. Но там столярное искусство особо не ценится и мало востребовано. Заскучал Андрей без любимого занятия: душа и руки требовали воплощения идей и замыслов. И однажды, приехав в село Копьёво в гости к родственнице, решил вернуться и поселиться в тихом, спокойном райцентре - уж очень Андрею понравился посёлок Копьёво после суетного Берлина. Здесь его хобби пользуется спросом.

Наш герой женат, с супругой Татьяной воспитал троих прекрасных детей: двойняшек Германа и Элеонору, им по 17 лет, и старшего, Дмитрия, ему 26.

Планы на будущий год у Андрея грандиозные - расширить «ассортимент» фигур и площадь для их установки. Но для этого придётся расчистить поляну у Дома культуры, убрав старенькие столбы. Тогда получится построить большой дворец с коридорами, лабиринтами и горками внутри него. А ещё и подсветить всё это лампами на солнечных батареях, чтобы лёд-хрусталь засверкал и заискрился по истине сказочной красотой.

Дарья ТАРАСОВА,
Фото автора

100 дней у власти:

глава Орджоникидзевского района А.И.Тайченачев рассказал о проделанной работе

Сто дней прошло с официальной даты вступления в должность главы Орджоникидзевского района Анатолия Ивановича Тайченачева. Эта символическая и значимая дата - повод не только подвести первые итоги, но и рассказать о том, в каком направлении в дальнейшем будет выстраиваться работа районной власти, обозначить ближайшие планы и задачи, поговорить о перспективах.

- Анатолий Иванович, так сложилось, что это уже вторые ваши «100 первых дней» пребывания у власти. Первый временной отрезок был в 2009 году, когда Вас выбрали главой района. Если сравнить тот год и текущий, 2019-й, какой был сложнее, либо, наоборот, удачнее?

- Тогда было однозначно проще. Хотя, вроде бы, и тогда я был не новичок, уже имел определённый опыт работы первым заместителем главы района. Что такое работа первым заместителем — объяснять не надо. Сейчас намного сложнее, потому что тогда первые сто дней я просто продолжал выполнять те намеченные планы, реализовывать те наработки и проекты, которые закладывались на протяжении предыдущих лет. Была преемственность и последовательность в достижении целей.

К концу 2014 года совместно с главами поселений, депутатским корпусом по эффективности деятельности органов местного самоуправления мы достигли хороших результатов: наш район вышел на второе место, а по некоторым показателям - на первое место в республике. Тем самым мы сделали большой задел на следующую пятилетку.

А почему же тогда сложнее сейчас? Наверное, имею право высказаться более откровенно. Не хочу заниматься критикой, но о реальном состоянии дел, сложившихся в экономике района, хотелось бы сказать отдельно. Приняв район, я проанализировал всю ситуацию: по эффективности деятельности органов самоуправления район скатился на последнее место в республике; бюджет сложный; лимиты бюджетных ассигнований на первоочередные выплаты отсутствуют; кругом долги, в целом задолженность составляет почти 200 млн рублей; счета многих бюджетных учреждений заблокированы.

Мне в глаза говорят: ты знал, куда шёл. Да, я знал, куда шёл, потому что смотреть на всё происходящее было откровенно стыдно. Хотя и я как председатель районного Совета депутатов, и другие депутаты райсовета предлагали свою помощь и поддержку, но, к сожалению, нас не слышали.

19 сентября этого года я вступил в должность главы района. Начало отопительного сезона, а угля нет, за электроэнергию долги, практически все ЖКХ района на грани банкротства, и ещё много других нерешённых проблем. С чего начал? Провёл встречу с главами поселений и депутатским корпусом. Рассказал им о реальном положении дел в районе. Договорились, что только совместными усилиями сможем исправить и немного улучшить положение дел в экономике района. Определили первоочередные задачи. Заручившись их поддержкой, поехал в г.Абакан к энергетикам. При личной встрече с руководителем Хакасского филиала «МРСК Сибири» С.С.Завориным договорились об отсрочке платежей на месяц под гарантию оплаты долгов. На сегодняшний день все обещания нами выполнены и ситуация стабилизировалась. Хотя есть моменты, над которыми нужно работать и держать их на контроле.

Котельные затопили вовремя, в обозначенные сроки. Договорился с компанией «Сибуголь» г.Красноярск на поставки качественного угля. Кроме того, в район возят уголь ещё два предпринимателя. На данный момент у нас нет проблем по обеспечению углём. Выровнена ситуация по расчётам с поставщиками за уголь. С нерадивыми поставщиками, возившими некачественный уголь, выводивший из строя агрегаты и оборудование в котельных, мы больше не работаем.

Плохая подготовка к зиме в летний период дала свои отрицательные результаты. Так, чтобы избежать закрытия Подкаменской школы, пришлось экстренно принимать решение и в декабре менять

котел. Нужно было отремонтировать котел и в с.Копьёво, который отапливает детский сад, школу и ФАП. Пришлось проводить сварочные работы на котле, который был установлен ещё при мне, в 2011 году. Также по ходу отопительного сезона пришлось заниматься ремонтными работами в Гайдаровской и Кожуховской школах.

С большими проблемами и невероятными усилиями наконец-то завершили установку котла в с.Приисковое. Изначально неправильно составленная конструкторская документация и слабая работа руководства поселения привели к проблемам, которыми пришлось заниматься району. Нужно сказать, что погода нынче нас балует, при более низкой температуре ситуация была бы чрезвычайной. И, тем не менее, население не должно страдать от бездействия местных властей. Положение дел в с.Приисковое у меня лично находится на особом контроле. Там много проблем, и я вместе с депутатами намерен их решать.

В заключение темы отопительного сезона хотелось бы поблагодарить всех работников ЖКХ за их нелёгкий труд, от которого зависят уют и комфорт жителей района.

Что касается сельского хозяйства, то Администрация района будет уделять этому важнейшему направлению большое внимание. Состояние дел у сельхозников, прямо надо сказать, тяжёлое. Особенно критическое состояние в СПК «Копьёвский». Там накопилось много проблем, над которыми нужно оперативно работать.

Анализируя ситуацию, должен сказать, что много ошибок было сделано на уровне района. За пять лет сменилось пять руководителей Управления сельского хозяйства, порой приходили люди, далёкие от сельского хозяйства. На сегодняшний день изменена структура администрации. Однозначно эксперименты в этом направлении будут прекращены. Работа с сельхозпроизводителями проводится безграмотно, а порой вообще не велась. Всё было пущено на самотёк. У нас есть руководители крестьянских (фермерских) хозяйств, у которых есть чему поучиться, и они готовы передать свой опыт. И понятно, что администрация района будет оказывать помощь и поддержку сельхозтоваропроизводителям.

Другая немаловажная проблема, которую пришлось срочно решать, — это пассажироперевозки. На сегодняшний день погашены долги и определены лимиты по оплате данной услуги в следующем году. Накануне совместно с председателем районного Совета депутатов Е.Г.Вохминой была проведена рабочая встреча с предпринимателями и сняты все накопившиеся вопросы.

Работа наших дорожников заслуживает только похвалы и уважения. Орджоникидзевское ДРСУ может выполнить гораздо большие объёмы, но дело в том, что за уже выполненные работы им должны и республиканский, и местный бюджеты. Это, конечно, крайне негативно сказывается на жизнедеятельности предприятия. С моей стороны ведётся работа с Минтрансом и Минфином республики по вопросу погашения этих долгов.

Непростая финансовая ситуация была в поселениях и в социальной сфере района. Неоднократные встречи с министром финансов и главой республики дали положительные результаты. Нам удалось к концу года снизить долговую нагрузку на бюджет, хотя этого, конечно, недостаточно, но, тем не менее, удалось решить острые проблемы.

С какими планами мы входим в новый год? Самое главное, нужно совместно с депутатами принять бюджет на 2020 год. Прямо скажу, бюджет непростой, все долги, которые остались, перейдут на следующий год, тем самым увеличивая нагруз-



- Уважаемые земляки, уходит в историю 2019 год. Каждый из нас оценит, каким он был, у кого-то родился ребенок, кто-то создал семью, жизнь продолжается.

Я поздравляю всех с наступающим новым, 2020 годом, желаю только добрых начинаний, позитивных эмоций, исполнения всех желаний и задумок. Пусть будут здоровы наши дети и мы сами.

ку на бюджет. Но есть и обнадеживающие моменты.

- Добились включения в бюджет средств на финансирование проектирования очистных сооружений (8 млн руб.) и котельной (6 млн руб.) в с.Приисковое.

- В рамках региональной программы «Развитие образования в Республике Хакасия» в 2020 году планируется ремонт детского сада «Малышок» в с.Июс на сумму 1150 тыс. руб.

- В рамках нацпроекта «Образование» - ремонт и оснащение двух учебных кабинетов в двух школах: Устино-Копьёвской и Копьёвской сельской, на сумму 2125 тыс. руб. будет отремонтирован спортивный зал Устино-Копьёвской СОШ.

- В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в Копьёвской, Новомарьясовской, Саралинской, Орджоникидзевской и Июсской школах новейшим оборудованием будут оснащены кабинеты информатики.

- В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Орджоникидзевском районе» будет заменена пожарная сигнализация в Устино-Копьёвской и Новомарьясовской школах, пройдёт ремонт отопительной системы Орджоникидзевской школы.

- На средства субсидии из федерального и республиканского бюджетов культурно-досуговые учреждения района планируют приобрести световую, музыкальную аппаратуру, мультимедийное оборудование и оргтехнику. Финансирование поступит в первой половине 2020 года на общую сумму 465 тыс. руб.

- В уходящем году при планировании финансовых средств на 2020 год в рамках реализации муниципальной программы «Культура Орджоникидзевского района

на 2019-2021 годы» нами были предусмотрены средства на издание второго тома Книги Памяти Орджоникидзевского района (автор-составитель Владимир Иванович Камынин).

- В рамках реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни» Министерством спорта Республики Хакасия были приобретены комплекты мини-футбольного поля, им же в 2020 году запланировано предоставление субсидий из средств республиканского бюджета Республики Хакасия на строительство и реконструкцию спортивных сооружений муниципального образования республики. Одним из муниципалитетов, вошедших в перечень районов, которые в 2020 году получат комплекты мини-футбольного поля, стал Орджоникидзевский район. В настоящее время идёт работа по формированию земельного участка и разработке проектно-сметной документации на устройство мини-футбольного поля.

- Также предусмотрены субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения для Копьёвского поселкового совета в размере 8726 тыс. руб., Копьёвского сельского совета - 3964 тыс. руб. Субсидии на обеспечение первичных мер пожарной безопасности на общую сумму 341 тыс. руб.

Хочу сказать спасибо депутатам районного Совета, главам поселений, работникам администрации за то, что в это непростое время мы понимаем и поддерживаем друг друга в решении наших проблем.

Вместе мы можем уверенно войти в новый год. Думаю, всё у нас получится.

Подготовила Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.

Фото автора

С новым котлом – надёжнее!

В Подкаменской начальной школе оперативно произведена замена старого отопительного котла, давшего течь, на новый.

Школа была сдана в эксплуатацию в сентябре 2008 года, в её котельной было предусмотрено два котла: основной и резервный, и оба они работали с момента пуска школы. Когда один из них вышел из строя, после детального обследования глава района А.И.Тайченачев принял решение не латать его, а срочно заменить на новый. Чтобы исключить нештатные ситуации в сильные морозы, чтобы ребяташки малокомплектной школы могли гарантированно заниматься в тёплом, прогретом здании.

Наличие второго котла и не по-зимнему тёплая погода позволили провести замену аварийного котла без ограничения подачи тепла в школу. Подрядчик «СтройТЭК» (генеральный директор – В.В.Чуланкин) выполнил задание в срок и качественно. Заодно в помещении котельной были дополнительно установлены радиаторы отопления, чтобы и коцегарам было комфортнее трудиться, и не перемерзала бы подаваемая из скважины вода.

Также срочные ремонты «побежавших» котлов произведены в Гайдаровской и Кожуховской школах. Глава района отметил: в Большесютикской начальной школе котёл был установлен не такой, как надо, но сейчас заменить его не получится, так как резервного там нет, это уже в планах на следующий год. Потребуется замена котла и в Копьёвской сельской СОШ.

Геннадий СПИРИДОНОВ.
Фото автора



Глава района считает своим долгом держать на контроле ситуацию прохождения отопительного сезона в целом по району. Отдельное внимание – школам, особенно маленьким деревенским

В числе лучшей молодёжи Хакасии

В правительстве республики прошло награждение по итогам ежегодного конкурса на соискание премий главы Хакасии учащейся и работающей молодёжи. Эта награда вручается с 2004 года молодым людям от 14 до 30 лет, добившимся значительных успехов в спорте, творчестве, науке, профессиональной и общественной деятельности.

В числе награждённых в этом году – 24 молодых человека: педагоги, полицейские, музыканты, спортсмены, учёные, работники сельского хозяйства...

Поздравляем **Ангелину Максимовну ДОБРОГОРСКИХ**, учащуюся 10-го класса Устино-Копьёвской СОШ, ставшую лауреатом премии Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия по итогам 2019 года в номинации «За укрепление общественного порядка».

Ангелина – победитель олимпиад и научно-практических конференций по истории и обществознанию разных уровней. Неоднократный призёр районных и республиканских конкурсов по избирательному праву, слётов отрядов ЮИД и дружин юных пожарных. В 2019 году Ангелина в составе команды отряда ЮИД «Крутой поворот» стала победителем XI Всероссийского слёта-конкурса юных инспекторов движения «Дороги без опасности».

С 2016 года Ангелина Доброгорских – министр образования школьной организации «Алые паруса», активный участник тимуровского движения «Вместе мы – сила!»

Активная, инициативная и ответственная, Ангелина – безусловный лидер в классе.

В достижении поставленных целей ей помогают такие качества, как настойчивость, общительность, трудолюбие и целеустремлённость, кото-



Учащаяся Устино-Копьёвской СОШ Ангелина Доброгорских – лауреат премии Главы Хакасия в номинации «За укрепление общественного порядка»

рыми она в полной мере обладает.

– Сегодня мы чествуем лучших представителей молодого поколения республики. Хакасия всегда гордилась своей смелой, одарённой, трудолюбивой молодёжью. По сути, каждый из вас личным примером и трудом вносит свой вклад в развитие региона. Желаю, чтобы ваши умения и зна-

ния всегда были востребованы и полезны обществу. Главное – не останавливаться на достигнутом, стремиться к новым горизонтам и верить в собственные силы! – отметил в своей речи глава республики В.О.Коновалов.

Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.
Фото из личного архива
А.Доброгорских

На службу детям



Ключи от новенькой Газели для Устино-Копьёвской школы вместе с директором получала команда «Крутой поворот»

23 декабря на Первомайской площади г.Абакана глава Хакасии В.О.Коновалов в торжественной обстановке вручил директорам школ республики ключи от новых школьных автобусов.

Всего в республику поступило 16 школьных автобусов. На эти цели было выделено около 38 млн рублей из федерального бюджета.

Новые транспортные средства приспособлены для перевозки детей, максимально комфортны и безопасны, оснащены тахографами и системой ГЛОНАСС, то есть полностью соответствуют современным требованиям.

Школьный автотранспорт получили и две школы Орджоникидзевского района – Устино-Копьёвская СОШ и Новомарьясовская СОШ-интернат.

Как и рекомендовано Министерством образования и науки РХ, новый транспорт будет использоваться для перевозки школьников из отдалённых сёл на занятия, а также на спортивные соревнования, праздники, олимпиады в другие муниципалитеты региона.

Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.
Фото Т.Етыгиной

Новая техника – в помощь лесникам

В рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» в Хакасию поступила новая спецтехника. На её приобретение из федерального бюджета было выделено более 172 млн рублей.

Пополнили свой автопарк и лесохозяйственные учреждения Орджоникидзевского района. В АУ «Копьёволессервис» выделен колёсный трактор «Беларус» с навесным лесопожарным оборудованием: плугом, ковшом и водоразбрызгивателем, а также вахтовый автомобиль на базе внедорожника ГАЗ-66. Саралинские лесничие получили такую же «вахтовку», а ещё – седельный тягач на базе автомобиля КамАЗ. На самом деле в Саралу трал ушёл только потому, что там имеется соответствующий размерам гараж, а так-то он выделен для нужд всех предприятий лесного хозяйства нашего района: Копьёвского, Саралинского и Горячегогорского, чтобы отныне они могли без проблем перебрасывать свои тракторы, не заказывая трал в сторонней организации.

Вручая ключи от новой, поистине долгожданной техники, глава Хакасии В.О.Коновалов

выразил уверенность, что она сделает работу лесхозов более эффективной и позволит повысить оперативность обнаружения и тушения лесных пожаров в республике.

Ну а уж как рады машинам и тракторам сами лесники! Ведь такое большое распределение спецтехники случилось впервые за два последних десятилетия. Всё, что имелось в наших лессервисах до этого, в основном ещё советских времён, и лишь буквально поштучно – что-то поновее, полученное в последние годы.

Директор «Копьёволессервиса» Геннадий Леонидович Григорьев с воодушевлением ознакомил нас с новой техникой. А водитель Андрей Борисевич, шустро осматривая «вахтовку»-внедорожник, с радостью отметил: наконец-то они смогут без проблем добираться до лесопосадок!

Геннадий СПИРИДОНОВ.
Фото автора



Директор АУ «Копьёволессервис» Г.Л.Григорьев отмечает, что такое большое распределение спецтехники произошло впервые за два последних десятилетия

Из века в век, из года в год приходит в дом к нам Новый год!

Новый год – это самый любимый праздник большинства взрослых и детей, ведь в ночь с 31 декабря на 1 января случаются самые настоящие чудеса!

Все люди с большим нетерпением и волнением ждут наступления этой удивительной ночи. Праздничная атмосфера царит повсюду: в домах, на улицах, в магазинах. Приятная новогодняя суэта охватывает абсолютно всех без исключения.

И, конечно же, есть определённые традиции, которые каждый старается соблюсти. Большинство стремится встретить Новый год в кругу родных и близких друзей, в уютной домашней обстановке. За праздничным столом поднимают бокалы шампанского и обязательно загадывают желания.

Ещё одна традиция – это красиво украсить свой дом и превратить новогоднюю ночь в сказку. Наши предки украшали свои дома чем-нибудь съедобным: яблоками, орехами, картофелем и даже яйцами. Потом уже, намного позже, появились стеклянные шары и гирлянды. Ну и, конечно, самая приятная традиция – это добрые пожелания и огромное количество подарков. Ни один Новый год не обходится без них!

А каким приятным ароматом начинает благоухать весь дом, когда в него заносят живую ель! Это просто не передать словами. Не обязательно ставить ель, можно любое хвойное дерево (сосну, пихту). С древних времён люди верили в силу вечнозелёного дерева, которое являлось символом жизни. Украшают ёлку кто как может, у кого на что хватает фантазии. Можно даже развесить на неё разнообразные конфеты и печенье. Потом, как захочется чаю попить, пошёл, сорвал конфетку, и за стол.

Ну а дети, конечно же, с нетерпением ожидают появления самого доброго и сказочного новогоднего персонажа – Дедушки Мороза. Целый год они ждуть встречи с ним, заранее пишут ему письма со своими пожеланиями и просьбами.

А новогодний стол, как же без него? Он должен просто ломиться от всяких вкусностей! Самое почётное место, конечно же, занимает салат оливье. Сейчас огромное количество рецептов этого салата, но все они по-своему вкусные и неповторимые. Благородное блюдо в новогоднем меню – селедка под шубой. Это два в одном: и закуска, и салат. Бутерброды с красной икрой мы тоже все очень любим, и в эту волшебную ночь ну просто никак без них не обойтись. А манящий аромат мандаринов? Они всегда с достоинством стоят в красивой вазочке в центре праздничного стола. А ещё обязательное почётное место на новогоднем столе занимают запечённая курица или утка с яблоками. Без шампанского тоже никак нельзя: как же без него под бой курантов загадать своё самое сокровенное желание? А чтобы желание сбылось, надо написать его на листке бумаги, быстренько сжечь, а пепел опустить в бокал с шампанским, и всё это выпить до дна. Если успеешь до того, как часы пробьют двенадцать раз, то желание обязательно сбудется! Проверено!

Это мы поговорили про Новый год в России в целом. Но ведь мы с вами живём в Хакасии, и в нашей маленькой республике тоже есть свой традиционный

Новый год, который называется Чыл пазы (Голова года или Начало года). И у него тоже есть свои традиции.

Хакасский народ отмечает этот праздник весной, в день весеннего равноденствия 22 марта. Встреча Нового года весной, а не зимой связана с древними представлениями о цикличности времени, согласно которым год «рождается», «живёт» и «умирает» вместе со сменой сезонов. Праздник Нового года начинается с прилёта первых птиц, первого кукования кукушки и продолжается до первых раскатов грома. И не имеет значения, жилищная семья или не очень, у всех подготовка к празднику начинается с пошива новой одежды, уборки всей территории как вокруг, так и внутри своего жилища. В это время нельзя допускать никаких ссор в доме, наоборот, родным и близким уделяется как можно больше внимания и душевного тепла. Наши предки в день весеннего равноденствия рано утром выходили на возвышенность и встречали восход солнца. На Чыл пазы необходимо было зайти в каждое жилище с угощениями, а гостей надо было угостить потхы (каша из сметаны), пызылахом (сыром), сметаной, чаем с печеньем.

Традиция Чыл пазы – это разведение костров, в этот день хакасы разводят три огня.

Первый обряд – это благодарение Огня. Хакасы благодарят Огонь за то, что он всю зиму оберегал людей от стужи и злобы. Обходят костёр по ходу солнца, окропляют его молоком (айраном) и бросают в него кусочки мяса. Второй обряд – обряд очищения души. Люди обращаются к верховным Богам за благословением, но для этого надо предварительно очиститься от зла в жилищах и в своих душах. Все неприятности, грехи и болезни люди завязывают узлом на чёрные чалама (ленты чёрного цвета), а затем бросают их в Очистительный костёр.

На третьем костре готовят блюда из лучшего свежего конского мяса и молока. В эти дни положено ходить друг к другу в гости, чтобы отведать блюда, приготовленные специально для стола Почитания. В этот праздник надо простить людям все обиды и примириться.

Для хакасов священным деревом издавна была берёза – «хазын». В праздник Чыл пазы берёзу трижды обходят по ходу солнца и привязывают к ней ленточки - чалама белого, красного, синего цветов.

*На белую грудь твою – белые чалама!
Всемогущему Небу – синие чалама!
Пламенеющему Солнцу –*

красные чалама!..
Привязывая их к дереву, человек вкладывает в каждую из них пожелание самому себе, своей семье, своему роду. Можно завязывать ленты и других цветов, самое главное – верить, что всё загаданное обязательно сбудется.

А в мае, при первых раскатах грома, следовало три раза обехать по солнцу вокруг юрты, окропить небо и землю айраном и произнести: «Пусть выйдет Старый год, пусть войдёт Новый год!» Считается, что первый весенний гром очищает



Форму талгану можно придавать любую, какую захочется

окружающий мир от нечисти старого года.

Какие два замечательных праздника! И оба по-своему удивительны и неповторимы. У каждого из них – свои традиции, и даже отмечаются они в разное время. Даже дерево у каждого своё! Там – ель, здесь – берёза. Ель украшают игрушками, а берёзу – разноцветными ленточками. Отличаются и угощения: вместо курицы – конина, вместо шампанского – айран, а привычную сельдь под шубой заменяет потхы.

Традиционные русские блюда мы можем приготовить по памяти, так как уже наизусть знаем их рецепты. А традиционные хакасские? Готовятся они тоже очень просто, а на вкус получаются оригинальными и своеобразными. Вот несколько простых рецептов хакасской национальной кухни.

Суп с ячневой крупой (чарба угрей)

Куски конины положить в котёл. Залить холодной водой. Воду довести до кипения и снять пену. Затем варить на медленном огне в течение часа. После этого положить в котёл промытую в холодной воде ячневую крупу. Посолить и варить, периодически помешивая, до готовности. Подавать в больших пиалах.

Хан

Хан – непременно блюдо любого званаго обеда, с которого начинается угощение гостей и членов семьи.

Чтобы его приготовить, кровь только что забитого барана надо собрать и непрерывно помешивать до тех пор, пока несъедобная часть не соберётся отдельными сгустками. Потом всю эту массу надо процедить через сито. В кровь мелко крошим внутренний жир барана, а также чеснок или лук (что-то одно), добавляем перец чёрный молотый, примерно стакан молока, соль (на 1 литр крови - неполная чайная ложка). Всё хорошо перемешиваем и заполняем кишку (нужно оставить немного свободного места, так как при варке хан расширяется). При приготовлении хана надо обязательно следить за тем, чтобы лук и жир равномерно распределились в кишке. Затем опускаем хан в горячую воду, но не в кипятке. Время от времени осторожно переворачиваем его

для равномерной варки. Вода не должна бурно кипеть, иначе кишка лопнет. Готовность проверяем примерно через полчаса с начала варки путём прокалывания хана тонкой заострённой палочкой. Если кровь ещё выделяется, то хан ещё не готов.

Нарезают хан толщиной примерно со средний палец, сразу после того, как закончилась варка, и подают в отдельных тарелочках.

Потхы из сметаны (оринмелиг потхы)

В чугунную посуду с округлённым дном влить 1 литр жирной сметаны. На медленном огне прокипятить минут пять, понемногу добавляя пшеничную муку (примерно горсть), постоянно помешивая. Затем нужно разбить яйцо, размешать его и добавить в кипящую сметану. Посолить, непрерывно и тщательно помешивая, варить до обильного выделения масла. Подают на стол горячим, как самостоятельное блюдо. Это угощение является непременной частью праздничного стола. На литр жирной сметаны – 2-3 столовых ложки муки, 1-2 яйца, пол чайной ложки соли.

Талган

Пропорции здесь берутся по вкусу и желанию.

В растопленное масло (можно сливочное или топленое) всыпать талган, добавить туда немного сахара или мёда. По желанию можно добавить и молотую черемуху, но она не должна перебивать вкус самого талгана. Хорошо перемешав массу, дать ей немного остыть и сформировать из неё шарики, квадратик или треугольники – что душе угодно. При подаче на стол эти изделия можно немного посыпать сахарной пудрой.

На 0,5 кг масла – 400 г талгана, 2-3 чайных ложки сахарного песка или 2 столовых ложки мёда, около 50 г молотой черемухи.

Надеюсь, вам очень понравятся эти блюда, они очень вкусные и, что немаловажно, полезные.

Всем приятного аппетита, и с наступающим Новым годом!

Тарине СУЛЕКОВА



Дед Мороз несёт подарки -
Это хорошо!
В шубе длинной ему жарко,
Тащит он мешок.
В том мешке есть куклы, мишки,
Сладостей кулёк.
И, конечно же, районка –
Как нам без неё!

Традиция доверия не подвластна времени

Считанные дни остались до начала нового года. Уходят в прошлое 10-е годы, приходят 20-е. Новое время, новые вызовы, новые перспективы.

В любые, самые изменчивые и нестабильные времена человек силён своими традициями. Своими устоями, семейными ценностями. Новый год в России всегда будет семейным праздником, поводом собраться всем вместе за большим праздничным столом.

А как представить уютный семейный вечер без районки? Уже почти 90 лет она приходит к нам в дом. Как собеседник, как друг. Пятничная традиция большинства орджоникидзевцев – провести вечер с родной газетой: узнать, обсудить, поспорить.

Новый век расширил возможности газеты, и теперь «Орджоникидзевский рабочий» на связи со своим читателем и в электронном формате. На страничках газеты в социальных сетях каждый может получить не только актуальную информацию, но и высказать своё мнение, предложить новость. И, конечно же, самое ценное – это ваши комментарии: ваша оценка происходящему, ваша гордость за победы земляков, ваша поддержка.

Дорогой читатель!

Искренне надеемся, что и в новом, 2020 году, ты останешься с нами.

Напоминаем, что подписаться на районную газету можно не только на полгода, но и на три месяца, и на один. А предпочитающим бумажному варианту компьютерный экран можем предложить электронную версию газеты – цена на неё та же.

С Новым годом, наш читатель! С Рождеством!

Пусть любимые праздники снова подарят нам ощущение доброты и сказки, принесут исполнение сокровенных желаний и одарят здоровьем.

И, конечно, традиционно желаем всем нам добрых, интересных и ТОЛЬКО ХОРОШИХ новостей!

Ваш «Орджоникидзевский рабочий»

В ожидании волшебства

Скоро, скоро Новый год! Один из самых весёлых, шумных, искромётных и красочных праздников. В эти дни вокруг много позитива, смеха и радости. Море разноцветных огней и блеска.

Эту красоту мы создаём себе сами: украшаем окна домов различными бумажными фигурками, снежинками; на двери приспосабливаем веночек из еловых веток, украшая его шишками; по дому развешиваем разноцветные гирлянды. Этим мы стараемся создать волшебное новогоднее настроение всей семье. А какие ёлочки поселяются на этот период в квартирах каждого из нас! У кого-то это настоящая лесная красавица со своим, чуть уловимым, но пьянящим свежестью запахом. У кого-то — искусственная, но такая же ослепительно прекрасная, яркая и нарядная.

Сейчас модно стилизовать украшение новогодней ёлки по цвету: кто-то предпочитает украсить её шарами только золотистого цвета, кто-то — серебристого. А кто-то только разноцветными бусами и бантами.

Разговаривая с людьми и интересуясь, кто как наряжает свою ёлочку к празднику, понимаешь, что это зависит от традиций в каждой семье, от желания и просто от настроения. Кто-то это делает уже в середине декабря, потому что уже хочется праздника, а иные — прямо в канун Нового года, чтобы не «приелось» праздничное настроение.

Мало кто знает, что традиция ставить и украшать её впервые появилась в России благодаря Петру I. Этот красивый обычай он увидел у немцев. Для них ель издавна была символом долголетия, вечной молодости и верности. Но в нашей стране эта традиция прижилась не сразу. Лишь веком позже её возродили царь Николай I и его жена.

Чем только ни украшали ёлочку! В те времена, когда отсутствовали ёлочные игрушки, наряжали фруктами и конфетами, яблоками и орехами, фигурными пряниками, свечами. Позже стали делать игрушки из картона, ваты, папье-маше, изображая сказочных героев из детской литературы.

Стеклянные ёлочные игрушки в России стали производить позже.

В советское время появились ёлочные украшения в виде парашютистов, пионеров, самолётов и танков. Делали игрушки и по мотивам волшебных сказок. Они изображали восточных красавиц, Алладина. Помню, у нас дома была игрушка в виде старика Хоттабы-

ча. Такие игрушки обычно крепились к ёлочке маленькой железной прищепочкой, и почему-то именно такие очень хотелось самой прикрепить на ёлочку.

Потом появились игрушки в виде ягод, овощей, фруктов. Стали делать фигурки различных зверей. И, конечно же, была в эти годы мода на стеклянные разноцветные бусы. А спустя некоторое время вспыхнули на ёлочках разноцветными огоньками электрические гирлянды.

В настоящее время на полках магазинов мы видим огромное разнообразие ёлочных украшений. И всё же... Когда достаёшь коробку со старыми игрушками, которым уже далеко не один десяток лет, сердце вновь начинает радостно биться, как когда-то в далёком детстве. И начинаешь доставать игрушки по одной, вспоминая историю каждой и припоминая те трогательные моменты, которые когда-то были связаны с ними.

Мне напоминают о моём беззаботном детстве две игрушки, доставшиеся мне от моей любимой бабули. Да, они старенькие, краска кое-где уже слезла и крепления просят замены. Да, они уже не могут конкурировать с новыми яркими игрушками. Но они каждый год находят своё место на нашей новогодней ёлке, потому что дороги моему сердцу.

Конечно, постоянно появляются новые модные наряды для ёлочек, но лучшими остаются всё-таки те, которые мы, будучи детьми, мастерили из подручных материалов, потому что вкладывали в них свою детскую фантазию, искорку своего настроения и частичку своей души.

Занимаясь приятными хлопотами, чтобы Новый год прошёл в красивой обстановке, мы на несколько недель будто бы погружаемся в сказку.

Совсем скоро мягкой тихой походкой, не скрипя половицами, войдёт в каждый дом этот волшебный праздник. На столах обязательно будут атрибуты Нового года — мандарины и салат оливье. Мы в очередной раз услышим бой курантов. И Новый год для каждого из нас ознаменуется началом наших новых надежд, мечтаний и чаяний.

Татьяна АХМАДЕЕВА

Чудо новогодней игрушки

Каждый день приближает нас к встрече Нового года. Традиция устанавливать новогоднюю ёлку и украшать её игрушками настолько глубоко вошла в нашу жизнь, что мы даже не задаём себе таких вопросов: а почему именно ёлка, почему её наряжаем, почему такими игрушками? Ответам на эти вопросы и было посвящено мероприятие «Чудо новогодней игрушки», состоявшееся 13 декабря в актовом зале Копьёвской РДШИ.



На выставке были представлены ёлочные украшения разных периодов: красноармейцы, космонавты, игрушки на прищепках из 50-х годов, «початки кукурузы» эпохи правления Хрущёва...

Это мероприятие для обучающихся школ искусств было подготовлено преподавателем декоративно-прикладного творчества Еленой Ильиничной Беляниной. Дети узнали много интересных фактов из истории украшения новогодней ёлки и самих ёлочных игрушек. О том, что традиция наряжать ёлку пришла к нам из Германии, что ёлочные игрушки были очень дорогими и что они существенно отличались от современных. А также — из чего делались игрушки, где в России появились первые заводы по производству ёлочных украшений, об игрушках периода Великой Отечественной войны и их значении для детей того сурового времени, о единственном в России музее ёлочной игрушки «Клинское подворье» и о многом другом.

К мероприятию была оформлена выставка, подготовленная совместными усилиями детей, их родителей и преподавателей ДШИ.

Ребята принесли ёлочные игрушки из своих домашних коллекций и поделились своими новогодними воспоминаниями. На выставке были представлены ёлочные украшения разных периодов: красноармейцы, космонавты, игрушки на прищепках из 50-х годов, «початки кукурузы» эпохи правления Хрущёва, игрушки из серии «Незнайка и его друзья», различные деды Морозы и Снегурочки, бусы, шары и многое другое.

Каждый убедился, что в новогодних игрушках отражена история нашей страны, что каждая из них — это частичка волшебства, которое обязательно случится под Новый год!

Всем участникам выставки были вручены грамоты за активное участие с пожеланиями бережно хранить традиции семьи и не забывать их памятные моменты.

Оксана ЕРМИЛОВА,
директор Копьёвской РДШИ

Ёлочка - главный символ праздника

Зима припорошила искрящимся снегом улицы, надела на деревья роскошный белый наряд, мороз покрыл причудливыми узорами окна домов, а это значит, что совсем скоро наступит самый главный календарный праздник, который все так долго ждали.

В преддверии Нового Года нами овладевает чувство, что должно случиться что-то волшебное. Повсюду атмосфера праздника, и люди готовятся к его приходу: покупают гирлянды, мишуру, серпантин и многое другое... Но какой же праздник без самого главного символа Нового года — ёлки?

Саралинское лесничество напоминает, что согласно статье 32 Лесного кодекса допускается осуществление заготовки елей и (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников гражданами, юридическими лицами на основании договоров аренды лесных участков. Не забывайте, что зелёную красавицу вы можете приобрести в учреждениях, занимающихся заготовкой елей к Новому году, а также существуют и искусственные ели, которые без труда заменят вам настоящие.

Напоминаем, что за самовольную

заготовку елей нарушителям будет предъявлен штраф по статье 8.28 части 1 КоАП РФ «Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан»: для физических лиц — от 3 до 4 тыс. рублей, для должностных лиц — от 20 до 40 тыс. рублей, для юридических лиц — от 200 до 300 тыс. рублей. Кроме того, взимается ущерб за каждое дерево. Перевозка хвойных деревьев будет возможна только при наличии справки о заготовленной или приобретённой лесной продукции, которую выдадут специалисты лесного хозяйства.

Хочется поздравить всех с наступающим праздником и пожелать больше радостных мгновений. Берегите природу!

А.Н.ЮШКОВА,
участковый лесничий
Саралинского лесничества

Правила пожарной безопасности при эксплуатации новогодней ёлки

1. Ёлка устанавливается на устойчивой подставке, подальше от отопительных приборов.

2. Для освещения ёлки необходимо использовать только исправные электрические гирлянды заводского изготовления.

Запрещается:

- украшать ёлку свечами, ватой, игрушками из бумаги и целлулоида;
- надевать маскарадные костюмы из марли, ваты, бумаги и картона;
- зажигать на ёлке и возле неё свечи, бенгальские огни, пользоваться хлопушками.

При установке ёлок необходимо учитывать следующие основные требования:

1. Установка ёлок и проведение новогодних мероприятий допускаются в помещении не выше второго этажа, из которого должно быть не менее двух эвакуационных выходов непосредственно наружу.

2. Ёлку не следует устанавливать около выходов, в проходах. Заполнение помещений людьми сверх нормативного значения тоже не допускается. Ёлка должна устанавливаться на устойчивом основании с таким расчётом, чтобы ветви не касались стен и потолка.

3. Помещение, где находится ёлка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения

(огнетушители, песок, кошма).

4. Иллюминация должна быть смонтирована с соблюдением правил устройства электроустановок. На ёлке могут применяться электрогирлянды только заводского изготовления с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В, мощность лампочек не должна превышать 25 Вт. На коробке с гирляндой должен стоять знак Росстандарта и знак Сертификации пожарной безопасности.

5. При отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у ёлки должны проводиться только в светлое время суток.

При проведении новогодней ёлки запрещается:

- одевать детей в костюмы из легковоспламеняющихся материалов;
- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные работы;
- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
- уменьшать ширину проходов между рядами стульев и устанавливать в проходах дополнительные места;
- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей и представлений.

Категорически запрещается пользоваться пиротехническими изделиями!

Внимание: пиротехника!

Пиротехника не может быть абсолютно безопасной. С ней нужно научиться правильно обращаться.

Чётко соблюдайте требования инструкций, которыми должны быть снабжены все пиротехнические игрушки. Только тогда общение с пиротехникой доставит вам радость и не причинит вреда. Покупать пиротехнику имеют право исключительно взрослые, дети могут пользоваться ими только под присмотром родителей.

Несколько общих советов при покупке и обращении с пиротехникой:

- обязательно спрашивайте у продавца сертификат соответствия, подтверждающий, что именно эта продукция прошла проверку на качество и безопасность;
- внимательно изучите информацию для потребителей об изготовителе, хранении, утилизации, сроке годности изделия (не более 2-х лет);
- инструкция должна быть пропечатана, а не приклеена. Если же вам всего этого не предоставили, откажитесь от покупки!

Запрещается:

- носить пиротехнические изделия в карманах;
- использовать пиротехнические изделия дома;
- запускать фейерверки с балкона;
- держать фитиль во время зажигания около лица;
- использовать пиротехнику при сильном ветре;
- направлять фейерверки на людей, животных, бросать петарды под ноги;
- низко наклоняться над зажжёнными фейерверками;
- находиться ближе 15 метров от действующих салютов и фейерверков.

Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой рукой. Помните, что фитиль горит 3-5 секунд и отлетевшую искру очень трудно потушить, поэтому, если она попадёт на кожу, ожог гарантирован!

А.С.КУЛИКОВ,
ст. инспектор ОНДПР Ширинского
и Орджоникидзевского районов
ГУ МЧС России по РХ



Уважаемые жители и гости посёлка Копьёво!

Примите искренние поздравления с наступающим, 2020 годом и праздником Рождества Христова!

Для каждого человека Новый год - это время радостных ожиданий и светлых надежд. Мы встречаем этот праздник с верой в счастливые перемены, в то, что очередной год будет лучше, чем предыдущий. На пороге нового года мы подводим итоги уходящего и строим планы на будущее.

Уходящий 2019 был непростым, наполненным множеством задач, направленных на обустройство нашего посёлка, но его мы завершаем с достойными результатами.

Желаю всем здоровья, благополучия, счастья, мира и добра. Пусть наступающий год оправдает все ваши надежды, исполнит мечты и принесёт вам удачу во всех делах!

И.А.ЯКУШИН,
глава
Копьёвского поссовета

Уважаемые орджоникидзевцы!

Примите мои искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Совсем скоро мы перевернём ещё одну страничку нашей истории и войдём в новый, 2020 год. Череда больших и малых событий останется в прошлом, и жизнь поставит перед нами новые цели и задачи.

Пусть новогодние и рождественские праздники пройдут в тёплой, домашней атмосфере, в кругу дорогих вам людей и принесут много счастливых, незабываемых мгновений! Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, добра, веры в свои силы!

А.М.БЕТЕХТИН,
глава
Орджоникидзевского Сельсовета

Дорогие односельчане!

Сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками Новым годом и Рождеством!

В канун новогодних праздников, в последние мгновения уходящего года мы связываем свои надежды на позитивные перемены в жизни. Пусть наступающий, 2020 год оправдает самые добрые ожидания, укрепит уверенность в завтрашнем дне, принесёт мир и благополучие в каждую семью, станет годом новых свершений и плодотворной работы!

Желаю простого человеческого счастья, здоровья и благополучия, мира и радости, успехов во всех добрых делах и начинаниях, уюта и достатка вам и вашим близким!

С.И.ВОЛОСАТОВ,
глава
Устинкинского сельсовета

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Новогодние и рождественские дни - это время радостных встреч с родными и друзьями, тепла и уюта семейного очага.

От всей души желаю, чтобы в наступающем году каждый из вас добился успеха в своем деле, каждой семье достатка и уюта, здоровья вашим родным и близким, чтобы радость приходила в ваши дома не только в праздники, но и в будни.

Пусть 2020 год принесёт всем вам благополучие, удачу, любовь, взаимопонимание и много счастья!

В.А.ЕРБЯГИН,
глава
Красноиюсского сельсовета

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с наступающими замечательными праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти чудесные, волшебные, исполненные радостью и надеждой праздники создают особую, неповторимую атмосферу в каждом доме. Они дарят нам незабываемое, трогательное чувство ожидания чего-то нового - непременно доброго и счастливого.

Искренне желаю вам мира, согласия и, конечно же, здоровья! Пусть в каждой семье будут уют и достаток и новый год приносит лишь приятные сюрпризы!

А.И.МЕЛЬВЕРТ,
глава
Саралинского сельсовета

Дорогие земляки!

Уже совсем скоро изменятся даты на календаре, но неизменными останутся ценности, которые являются нашей опорой во все времена: любовь, внимание и забота к своим близким, дружба и верность. Они придают нам силы в любой ситуации, помогают преодолевать сложности.

В наступающем новом году желаю вам отличного здоровья, счастья, оптимизма и удачи в делах! Пусть в каждом доме царят согласие и мир, любовь и стабильность!

А.А.КОРОПОВ,
глава
Копьёвского сельсовета

Уважаемые жители п.Гайдаровск!

Примите самые сердечные и тёплые поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Новый год - праздник, горячо любимый с детства. Он всегда несёт в себе надежду на лучшее, надежду на хорошие перемены. Поэтому пускай всё хорошее, что радовало вас в уходящем году, найдёт своё продолжение в году наступающем.

Желаю всем в новом году крепкого здоровья, безграничной удачи во всех начинаниях. Пусть поставленные цели будут успешно достигнуты, а все мечты сбудутся. Пусть дом ваш будет полон друзей, улыбки близких согревают душу, а родные всегда будут рядом!

М.С.ШЕВЧЕНКО,
глава
Гайдаровского сельсовета

Уважаемые жители села Новомарьясово!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год был наполнен насыщенными событиями, внёс в нашу жизнь много ярких моментов, подарил нам новые достижения и успехи.

На пороге нового, 2020 года искренне желаю, чтобы он стал для всех нас временем воплощения в жизнь смелых планов! Пусть новогодние праздники принесут много счастливых, незабываемых мгновений, а наступающий год - уверенность в завтрашнем дне, достаток и радость!

Всем крепкого здоровья, оптимизма, мира и любви, исполнения самых сокровенных желаний, согласия и благополучия в ваших семьях!

В.В.МАШКОВ,
глава
Новомарьясовского сельсовета

Дорогие односельчане!

Наступает Новый год, и каким он будет, во многом зависит от нас с вами: от нашей целеустремленности, наших поступков и намерений. Пусть предстоящий год станет годом добрых перемен, знаковых событий и принесёт в каждый дом мир, согласие, радость.

Счастья, мира и благополучия вам и вашим близким! Пусть в Новом году вас минуют проблемы, а ваши дома будут наполнены любовью и согласием! Здоровья, уверенности в своих силах, удачи и успехов в осуществлении намеченных планов!

О.М.СТАНЕВИЧ,
глава
Прискового сельсовета



Уважаемые жители района!

Пусть волшебная ночь вам подарит
Много радости, света, любви,
И снежинкой в ладони растают
Неудачи и хмурые дни.
Пусть мороз за окошком крепчает,
Лишь бы в душах царило тепло.
С Новым годом я вас поздравляю
И желаю, чтоб в жизни везло!

Ю.Н.ЗАМУДРЯКОВ,
начальник
Орджоникидзевского РЭС ПАО
«МРСК Сибири»-«Хакасэнерго»

Дорогие коллеги и жители района!

Пусть в Новый год случится чудо:
В душе зажгутся огоньки.
И целый год у вас не будет
Ни огорчений, ни тоски.
Пусть ёлка с яркою звездой
В ваш дом удачу принесёт,
Любовь и крепкое здоровье,
Пусть год вам сказочно везёт.
Под бой курантов загадайте
Свои заветные мечты
И в дом свой поскорей впускайте
Год радости и доброты.

В.Н.КУЛЫМОВА,
главный врач
Копьёвской РБ

Уважаемые жители Орджоникидзевского района!

Примите самые сердечные поздравления с замечательными праздниками - Рождеством и Новым, 2020 годом!

Новогодний праздник всегда дарит нам надежду на лучшее, веру в осуществление задуманных планов, добавляет оптимизма и душевных сил.

Желаем вам всего, что украшает нашу жизнь и согревает сердца. Здоровья вам, удачи в делах, мира и благополучия.

В.В.ПОЛЯНИН,
председатель
совета ветеранов
и общество инвалидов

Н.С.ДУБРОВИНА,
председатель
местного отделения
союза пенсионеров

Уважаемые жители района!

Пусть мороз серебрится порошею,
Заметая любую беду;
Я желаю вам только хорошего
В наступающем Новом году!
Пусть Новый год и белый снег
Вам радость принесут и смех,
Обиды, горечь, непокой
Пусть пронесутся стороной.
Пусть Новый год, как гость желанный,
Торжественно в ваш дом войдёт.
Веселья, радости и счастья
С собою вместе принесёт!

С.А.БАБУЧЕНКО,
директор
ГКУ РХ УСПН Орджоникидзевского района

Дорогие коллеги, ветераны Копьёвского ЖКХ!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новый год - самый добрый и любимый праздник, он объединяет людей, собирает родных и близких у семейного очага, несёт в себе ожидание чуда, стремление к гармонии, а Рождество напоминает нам о любви и милосердии, свободе и справедливости, порождает надежду на лучшее будущее.

Хочу пожелать всем лёгкости, терпения, спокойствия, семейного счастья и материального благополучия! Будьте искренними, отзывчивыми и доброжелательными!

А.И.БОЧАРОВ,
директор
Копьёвского ЖКХ

Уважаемые работники Орджоникидзевского ДРСУ и ветераны предприятия!

Пусть Новый год несёт победы,
Пусть не позволит вам скучать,
Пусть уйдут проблемы, беды,
Пусть не придётся горевать.
Желаю всем, чтоб год грядущий
Дарил приятные подарки,
Чтоб стал он годом наилучшим
Для всех людей, для всей державы!

В.А.ВАГНЕР,
директор
ГУП РХ «Орджоникидзевское ДРСУ»

Уважаемые сельчане!

Совсем немного осталось нам дожидаться,
Когда наступит праздник - Новый год,
Мы встретим цифру две тысячи двадцать,
И пусть она нас всех не подведёт,
Пусть успех сулит и достижения,
Пусть счастье множит она в сотни раз,
Чтоб этот год был лучшим, без сомнения,
Чтоб получилось всё у каждого из нас!

В.А.САЛОМАТОВА,
председатель
местного отделения ДОСААФ

Дорогие учителя-ветераны, родители, дети и весь коллектив Июсской школы!

Зимний праздник на подходе,
Старый год от нас уходит,
В дверь стучится Новый год.
Пусть с метелью и порошею
Принесёт он всё хорошее:
Детям - радость, как и прежде,
Взрослым - счастье и надежды.
Здоровья крепкого в придачу,
Во всём задуманном - удачу,
Мира, дружбы, шуток, ласки,
Чтобы жизнь была, как в сказке!

Т.С.МИХАЙЛОВА,
директор школы

Уважаемые работники дошкольного образования! С Новым годом!

С наступающим вас поздравляю,
Пусть добро принесёт Новый год.
В семьях царствует пусть понимание,
Дети радость и счастье несут.
Всем везения, счастья, достатка,
Исполнения заветной мечты.
Пусть свершатся все ваши желания.
В доме - мира, добра, красоты!

Н.В.РЯБОКОНЬ,
заведующая детсадом
«Золотой ключик»

Уважаемые жители района!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом!
Здоровье, радость и удачу
Пусть новый год вам принесёт.
Снежинкой легкою пусть счастье
Вам на ладони упадёт.
Пусть ежегодно вас пленяют
И к сердцу доброму взывают
И дивная природы красота,
И вечная людская доброта!

А.П.ЧЕРНОВ,
гл. госветинспектор
Орджоникидзевского района

Уважаемых работников торговли с Новым годом!

Пусть Новый год удачу принесёт
Во всех делах - коммерческих, сердечных.
На то ведь и придуман Новый год,
Чтоб радостей желать друг другу вечных.
Тепла удачи, радость встреч,
Тепла любви, семейного тепла
И чтобы новогодний вечер
Был весь наполнен частичками добра!

А.А.КОЗЛОВ,
предприниматель

Уважаемые жители района!

Каждый Новый год - как сказка,
Как рождение мечты.
Новая приходит радость
В мир наш, полной красоты.
С Новым годом поздравляю
И желаю вам добра,
Много счастья, и удачи,
И душевного тепла!

И.А.КОЗЛОВА,
предприниматель

Театр онлайн

8 декабря Новосибирский государственный концертный зал принял на своей сцене финал регионального тематического видеоконкурса «Театр онлайн», который шёл на протяжении всего 2019 года.

Более 800 участников в течение 10 месяцев присылали организаторам конкурса свои видеоработы. Каждый месяц отдельная тематика: Чехов, Пушкин, Гоголь, поэзия 20 века, произведения о Великой Отечественной войне... Тем было много и на любой вкус. Участвовали как коллективы, так и отдельные исполнители, без каких-либо возрастных ограничений (самому младшему участнику проекта - 4 года, самому старшему - 78 лет).

Настоящий творческий марафон, беспрецедентный по длительности и масштабу. Начинали с Крылова, закончили Шекспиром... Все участники очень выросли в творческом плане, научились делиться с людьми своими размышлениями.

Несмотря на то, что конкурс региональный, любители поэзии и прозы из других городов и регионов тоже присылали свои работы на суд профессионального жюри. Таким образом, в числе участников оказалась не только Новосибирская область, но и Иркутская, Кемеровская, Омская, Томская области, Красноярский край и наша родная Хакасия, которая была представлена небольшим, но очень сильным коллективом юных мастеров художественного слова студии «Экспромт» Копьёвского Дома культуры под руководством Евгении Ринатовны Ахметовой.

Копьёвские декламаторы блестяще прошли весь конкурсный путь, неоднократно становясь победителями в разных номинациях.

У Егора Галенковского три диплома: два - III степени и один - II.

Егор Перевозкин дважды становился дипломантом III степени, один раз - II и вышел победителем ноября с монологом «Гамлет. Принц датский» У.Шекспира.

А самый большой, даже можно сказать, беспрецедентный урожай наград собрала Даша Борисова. Она не пропустила ни одной темы. И в процессе их реализации выяснилось, что этой девочке одинаково подвластны роли и нежной Джульетты, и простоватой бабы из рассказа Чехова. Удивительно артистичная,

пластичная и гармоничная, Даша четыре раза вышла победителем. Также у юной актрисы три третьих места, диплом за артистичность и два диплома зрительских симпатий. На финале ей вручили сразу 10 дипломов!

Нужно ли после этого говорить, что делегацию от Хакасии запомнили здесь надолго. Этому успеху немало способствовала и огромная работа, проведённая «за кадром» видеооператором Иваном Соколовым. Благодаря ему конкурсные работы наших участников выглядели настоящими художественными фильмами.

И тут нельзя не сказать ещё об одной копьёвской участнице этого масштабного театрального видеопроекта - 4-летней Надюше Рысковой. Её наставником выступала приёмная мама Ирина Браун, и у них получилось!

- Я очень рада, что мы имели возможность быть участниками и зрителями такого интересного проекта! - написала на страничке конкурса Ирина. - Мы привезли свою Надюшку из детского дома с диагнозом «задержка речевого развития». Но своим упорством и трудолюбием Надя доказала обратное! Мы 5 раз принимали участие и получили 5 дипломов: «Самый юный участник», «За артистизм», 3-е место и два вторых. Это наш рекорд!

На гала-концерт Надюша не поехала: мама решила, что она ещё очень маленькая для настоящей сцены. Но её имя наравне с именами других победителей неоднократно звучало на финале, где участники, организаторы и жюри наконец-то впервые встретились не онлайн, а глаза в глаза.

Это было очень яркое мероприятие, красивое, наполненное, насыщенное эмоциями, подарившее ощущение приближающегося праздника и торжества культуры с большой буквы. Для финалистов прошли различные конкурсы, среди которых особенно запомнился конкурс скороговорок; член жюри онлайн конкурса - заслуженная артистка России, актриса Новосибирского государственного



Юные декламаторы студии «Экспромт» блестяще прошли весь длинный конкурсный путь, неоднократно становясь победителями в разных номинациях

академического театра Татьяна Классина - дала мастер-класс по актёрскому мастерству. Главный совет актрисы начинающим театралам - когда выбирается материал, его не нужно стараться читать с выражением, не стоит любоваться собой со стороны («Ах, какой я артист!»), главное, чтобы этот материал попал к вам в душу, чтобы вы поняли его, почувствовали. Пусть это лучше будет от себя, но зато искренне, по-настоящему. Именно для этого выходит артист на сцену.

Ну и центральным событием финала, конечно же, было чтение произведений.

Дипломанты выступали в рамках открытого микрофона, победители - на гала-концерте. И это был настоящий праздник слова - красивого, объёмного, живого.

Жаль, что этот проект закончился и не повторится. Но зато Новосибирский государственный областной Дом народного творчества в следующем году даст шанс блеснуть своим талантом вокалистам. Почему бы копьёвцам снова не заявить о себе в Новосибирске? Дорога открыта!

Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.
Фото автора

В ожидании сказки

Народный театр «Дети Чулыма» поздравит детей района с наступающим Новым годом, а заодно и закроет уходящий Год театра масштабной постановкой.

Подготовка к будущей премьере началась ещё в октябре. Уже тогда режиссёр Виктор Михайлович Зенчурин занялся поиском сценария и подборкой актёров. По его давней задумке в постановке должны были играть дети вместе со своими мамами.

Выбор пал на сказку «Снежная королева». В ней главные герои - именно дети. Но и актёрский состав спектакля, надо сказать, достаточно масштабный. В нём сыграет более 20 актёров разного возраста: взрослые, школьники и даже воспитанница детского сада.

Жанр, в котором будет поставлена «Снежная королева», не из простых - зрителей ожидает сказка-мюзикл. А это значит, что без музыки, песен и танцев не обойдётся!

Этот факт, конечно, не мог не настроить некоторых самодельных актёров. Ведь плюсом к своим ролевым словам нужно учить и танцы, и песни. А ведь многие на этой стезе впервые, есть среди исполнителей и те, кто ещё ни разу не выходил на сцену.

Что чувствуют участники постановки? О чём переживают? Как проходят репетиции? Заглянем за кулисы.

«Снежная королева» - поэтический спектакль. Другими словами, актёры говорят стихами. Весь сценарий уже записан на «плюс» и обработан, то есть звук будет дублироваться из музыкальной аппаратуры. Для зрителя это очень удобно: все всё услышат, независимо от того, в каком ряду будут сидеть.

Репетиции проходят в рабочие дни по вечерам (днём все актёры заняты работой, учёбой и занятиями в кружках). Все собираются в уютном Доме культуры и читают слова постановки по ролям. Первый месяц приходилось ютиться в кабинете режиссёра. Но всем хватало места, а теснота потихоньку всех сближала и сдруживала.

И вот подошло время репетировать непосредственно на сцене - этого многие ждали с нетерпением. Проработка выходов-уходов со сцены, прямое взаимодействие с коллегами, использование атрибутов... Какие-то моменты меняли «по ходу пьесы». Новоиспечённых актёров учили непреложным правилам: говорить в зал, не поворачиваться к зрителю спиной, если это не предполагается ролью, жестулировать и, конечно, не забывать об эмоциях. Ведь это важнейший аспект: именно эмоции передают настроение исполнителя в зал, помогают настроить зрителя.

На репетициях царит какая-то особая обстановка, где хочется шутить и смеяться, но никак не плакать и не переживать, как положено персонажу. Но режиссёр настраивает всех и каждого по отдельности играть на зал, словно всё по-настоящему. Волнуйся, плачь, бойся, радуйся - всё как в жизни. Сделать это «на раз» порой и опытному артисту не под силу, да и актёрский талант с пелёнок дан не всем. Но его можно развивать, наработать и отточить.

После работы с текстом и движениями пришла пора ставить танцевальные номера. Их в постановке семь. Так называемой «разводкой» занимается Виктория Сушкова, на её счету множество танцевальных номеров с разновозрастными исполнителями. Времени мало, а работы много, так что на создание каждого танца уходило не больше часа. А отработывали их уже на последующих репетициях. И здесь пришли на помощь технологии: записывали на телефоны заготовки своих же танцевальных номеров. Хорошо помогало, если забывали чего по сколько, влево или вправо и вообще какое дальше движение.

Параллельно сотрудники Дома культуры готовили костюмы и декорации. Мастерница на все руки Олеся Вагнер создавала одежду из подручных материалов, переделывала уже имеющиеся наряды.



Нюансы по внешнему виду и реквизиту режиссёр обсуждал вместе с актёрами. Все мелочи нужно продумать и учесть заранее, чтобы не возникло проблем в самый неподходящий момент. Конечно, сами актёры тоже искали для себя детали костюмов, аксессуары. В Доме культуры есть многое, но, к сожалению, не всё. Именно об этом и переживали взрослые артисты: где взять одежду, обувь? У кого спросить? Ведь все образы должны быть подобраны идеально.

И вот премьера, все участники мюзикла её очень ждали. Но не меньше, чем генеральную репетицию. Когда уже совсем

всё было готово, когда разрешили надеть костюмы и играть в них. Когда вокруг появились сказочные декорации, музыка и свет. Ведь удовольствие от происходящего на сцене получают не только зрители, но и актёры. Оно тоже какое-то особенное, быть может, потому, что такое долгожданное...

Дарья ТАРАСОВА.
Иллюстрация И.Соколова

Первыми «Снежную королеву» увидели дети на муниципальной ёлке, чуть позже, 30 декабря, постановка будет сыграна для всех желающих на поселковом празднике.

Поздравляет!

Дорогую **Анастасию Денисовну ША-ДРИНУ** с 18-летием!

Тебе сегодня восемнадцать,
Ты стала взрослая теперь,
И нужно с детством попрощаться,
В большую жизнь открыта дверь.
Пусть всё то, о чём мечтала,
Чудесным образом случится
И звёздный принц с телеэкрана
Твоей красы сможет добиться.
Пусть все детские желания
Не растворятся в серых буднях
И относиться с пониманием
К тебе родные будут люди.



Бабушка, дедушка,
Алёна, Саша

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Антонину Михайловну АРАБКАЕВУ** с днём рождения!

Мы тебя сердечно поздравляем,
Крепкого здоровья пожелаем,
Чтобы лет до ста его хватало.
Долго нас ты мудрости учила.
Счастья тебе, бабушка и мама,
Поздравляем сердцем - не словами.
Обнимаем крепко и целуем
Добрую и просто золотую!

Дети, внуки, правнуки

Наших членов общества «Надежда» п.Копьёво **П.Ф.Сидоренко с юбилеем! Е.К.Поветина** - с днём рождения!

С прекрасным, светлым,
добрым праздником!
От всей души - счастливых дней!
Пусть будет жизнь согрета радостью,
Заботой близких и друзей!

ВОИ «Надежда»

Моя родная, любимая жена, потрясающая женщина **Антонида Васильевна КОКОВА!**

Наступает очень важный день в нашей жизни - мы отмечаем уже 45-й юбилей семейной жизни. Все эти годы мы вместе делали всё! Принимали решения, делили горе и радость пополам, отнимали печали и добавляли счастья в жизни друг друга!

Дорогая супруга, на протяжении всего этого времени ты была, есть и будешь для меня тем надёжным плечом и нежным другом, которого я люблю!

Я благодарен тебе за твоё большое терпение, за любовь и ласку. Хочу пожелать тебе, чтобы наша семья оставалась крепкой и дружной, чтобы жизнь дарила тебе счастье, удачу, бодрое и хорошее настроение. Будь здорова, жизнерадостна и пусть исполняется всё то, о чём мечтаешь. Спасибо, что ты у меня есть!

Твой любящий муж Виктор

ИНФОРМАЦИЯ О ВАКАНСИЯХ

Отделение МВД России по Орджоникидзевскому району приглашает на службу в органы внутренних дел граждан в возрасте от 18 до 35 лет, годных по состоянию здоровья и способных по своим моральным и деловым качествам, физической подготовке выполнять возложенные на сотрудников полиции обязанности.

На должности: оперуполномоченного отделения уголовного розыска; участкового уполномоченного полиции; инспектора (дорожно-патрульной службы) группы ДПС ГИБДД, имеющих высшее либо среднее профессиональное образование; дознавателя, следователя, имеющих высшее юридическое образование.

По вопросу трудоустройства обращаться в отделение МВД России по Орджоникидзевскому району по адресу: п.Копьёво, ул.Ленина, 19 д, каб. №227, тел. 2-26-11.

Продаём семена

однолетних и многолетних культур.

Тел. 8-923-109-58-33,

8-923-247-22-12.

ООО «Новосибирская заготовительная компания»

ОГРН 1135476175592

РЕМОНТ холодильников и стиральных машин

ОГРН: 318246800130004

Тел. 8-962-801-39-07

УГОЛЬ

БАЛАХТИНСКИЙ * ЧЕРНОГОРСКИЙ
Тел. 8-923-351-42-00, 8-923-585-41-85.
п.Копьёво, ул.Залинейная, 15

Доставка через весы

ОГРН 118246803357
ИНН 2455038918

С юбилеем!



30 декабря отметит свой 95-летний юбилей ветеран Великой Отечественной войны **Петр Фёдорович СИДОРЕНКО**.

Один из двух ныне здравствующих участников ВОВ в районе, несмотря на значительный возраст, Пётр Фёдорович сумел сохранить бодрость духа и активность. Жителям посёлка Копьёво всех возрастов он хорошо знаком как оптимистичный гармонист и жизнелюб, неизменный участник торжественных мероприятий ко Дню Победы.

Пётр Фёдорович родился в 1924 году в д.Ельнично Ужурского района Красноярского края. Призван в армию в 1942 году Саралинским РВК ХАО. В боевых действиях участвовал на I Белорусском фронте в составе 8-й армии и 4-го артиллерийского полка – командир отделения, сержант.

Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями за победу над Германией, за боевые заслуги, за освобождение Варшавы, за взятие Берлина, юбилейными медалями.

Демобилизовался 20 февраля 1947 года. Работал водителем в АТП п.Копьёво, проживает в п.Копьёво.

Дорогой Пётр Фёдорович, от Администрации Орджоникидзевского района, районного Совета депутатов, Совета ветеранов и общества инвалидов Орджоникидзевского района, Управления социальной поддержки населения и всех жителей района примите поздравления с Вашим юбилеем и пожелания здоровья, неиссякаемого оптимизма и ещё долгих-долгих лет жизни!

БЛАГОДАРИМ

Выражаем огромную признательность и благодарность начальнику АУ РХ «Копьёволессервис» Г.Л.Григорьеву и начальнику ГУП РХ «Ширинское ДРСУ» С.В.Белянину за оказанную помощь в предоставлении подарков для проведения новогодней ёлки для детей. Большое вам спасибо: вы подарили нашим ребятам радость! Поздравляем вас с наступающим Новым годом, желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

Гайдаровский сельсовет

Выражаем слова благодарности индивидуальным предпринимателям С.В.Дроздовой, Н.В.Игнатовой, А.С.Краснову, Л.А.Ткаченко, главам КФХ С.М.Погребному, В.А.Лисовенко, почтальонам ОПС с.Сарала С.И.Нестеровой, Н.А.Федоренко, А.С.Выборновой и жителям села Л.Н.Ачисовой, Н.С.Кузьменок за оказание спонсорской помощи для проведения праздничных мероприятий Нового года.

Администрация Саралинского сельсовета, КУК Саралинский СДК

Мы, коллектив и родители детского сада «Малышок» д.Кобяково, сердечно благодарим наших спонсоров из ООО «Июс-Агро» С.В.Гаврилова, И.Э.Вагнера и В.А.Вагнера за предоставление новогодних подарков нашим ребятишкам.

Желаем семейного благополучия, счастья и счастливого Нового года.

Детский сад «Малышок» д.Кобяково

Поздравляем с наступающим Новым, 2020 годом и выражаем слова благодарности всем, кто оказал материальную и финансовую помощь в проведении мероприятий ко Дню инвалидов, состоявшихся 3 декабря: районной Администрации, руководству поселкового совета, руководителям Совета ветеранов и инвалидов, коллективам Управления культуры, молодёжи и спорта и Копьёвского Дома культуры.

За проведение спортивного праздника для инвалидов благодарим Геннадия Анатольевича Свистельникова и всех индивидуальных предпринимателей, оказавших материальную и финансовую помощь: ИП Матюшков Е.Ю. («Розамелия»), ИП Комлевых («Удачный»), ИП Шкода Л.И. («Чулым»), ИП Алиева В.Г. («Табак»), ИП Варданян («Лиза»), ИП Мирончук А.Г. («Сота»), ИП Седрелёву Е.А. («Столовая»), ИП Гевель О.Л., ИП Громыко В.А. («Вариант»), ИП Коршунову Л.Ю. («Сундук»), ИП Журавлёву Е.Ю. («Океан»), ИП Баженову Н.Ю. («Шанс»), ИП Билле И.В. («Мясной двор»), хлебозавод «Радуга», молзавод «Саянмолоко». А также Н.С.Дубровину за организационную помощь.

Н.В.КУКЛЕВА,
председатель ВОИ «Копьёво»

Новый год идёт! На ярмарку зовёт!

29 декабря в п.Копьёво состоится большая предновогодняя ярмарка.

Спешите за покупками к праздничному столу и погрузитесь в праздничную атмосферу народного гуляния в русском народном стиле – со скоморохами, медведем, корабейниками и, конечно же, Дедом Морозом и Снегурочкой!

На ярмарке будет разыграна беспроигрышная лотерея. Главный приз – БАРАН.

Начало в 10 часов.

10 января ДК «Авангард» п.Копьёво

РАСПРОДАЖА

Выставка-продажа «Белая Медведица»

Шубы из австралийского мутона, астрагана, норки, кролика, бобра.

ОГРН 317547600107607

Рассрочка 36 месяцев.

Беспроцентную рассрочку предоставляет Общество с Ограниченной Ответственностью «Хоум Кредит Финанс Банк» (лиц. №316 от 15.03.2012 г.)
Выгодный кредит предоставляет Открытое Акционерное Общество «Альфа Банк» (лиц. №1326 от 05.03.2012 г.), Общество с Ограниченной Ответственностью «Хоум Кредит Финанс Банк» (лиц. №316 от 15.03.2012 г.)

При покупке шубы шапка в подарок!
Обменяй старую шубу на новую с оплатой!

ШУБЫ
от 15.000 руб
СКИДКИ!

Реклама

Орджоникидзевский РАБОЧИЙ (16+)

Учредитель:
Администрация муниципального образования Орджоникидзевский район.
Главный редактор Ю.В.ПЕРЕВОЗКИНА

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Республике Хакасия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 19-00020 от 24 ноября 2008 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

655250, Республика Хакасия, п.Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2.
Ordjon-rabochy-red@yandex.ru.
Телефоны:

редактор - 2-11-08,
социально-экономический отдел - 2-13-08,
бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 52320. Тираж 2000 экз. Цена свободная. Дата выхода: 27.12.2019 г.

Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».

Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия», 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикаций, не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов.

Публикации, отмеченные знаком , словами «реклама», «на правах рекламы» – платные. За их содержание редакция ответственности не несет.